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навчання, ефективної організації дозвілля, що в ком-
плексі слід розцінювати з позицій політичного вихо-
вання. 

Результати. Аналіз психолого-педагогічної літе-
ратури з проблеми дослідження та отримані ре-
зультати привертають увагу актуальністю ідейно-
політичного виховання студентів, як на лекційних і 
семінарських заняттях, так й у позааудиторних 
заходах вузів. Передусім важливий аспект вбачається 
у правильності визначення педагогічної основи роботи 
з ідейно-політичного виховання учнів. 

Висновки. У статті висуваються нові наукові ідеї 
щодо ідейно-політичного виховання студентів вищих 
навчальних закладів як одного з чинників, котрі впли-
вають на соціалізацію здобувачів освіти. 

Також наводяться приклади ідейно-політичного 
виховання, які разом із забезпеченням соціалізації 
здобувачів впливають на підвищення рівня особистіс-
ної орієнтації. 

Все це дає підстави вважати, що саме ідейно-
політичне виховання студентів вищих навчальних 
закладів вважається одним із найважливіших чинни-
ків, що забезпечують їхню соціалізацію. 

Ключові слова: вища школа; студентські органі-
зації; ідейно-політичне виховання; соціалізація студе-
нтів; основні чинники; неаудіальні події; соціальна 
активність; політична активність. 
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ВПЛИВ ХОРОВОГО СПІВУ НА ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ  
ОСОБИСТОСТІ 

У статті розглядається ефективність роз-
криття сутності хорового співу як духовного 
феномена культури та впливу його на форму-
вання національної свідомості особистості, що 
досягається, якщо в основу дослідження україн-
ського хорового співу буде покладено акмеологі-
чний підхід; виділено основні компоненти змісту 
національної самосвідомості та механізми 
впливу хорового співу, його сутнісні, на її фор-
мування. 

З’ясовано, що формування національної са-
мосвідомості найефективніше відбувається у 
процесі хорового співу, де вивчається все різно-
маніття національної культури, наголошуєть-
ся на її неповторній значущості для світової 
культури. 

Визначено, що хорова культура України, бу-
дучи частиною національної культури та одні-
єю зі сфер національної самосвідомості, розви-
вається під впливом культурно-історичних 
процесів, має саморегулюючий характер і вико-
нує функції не тільки збереження та трансля-
ції культурних цінностей, а й їхнього постійно-
го народження, переосмислення в галузі комуні-
кації та творчості. 

Систематизовано та охарактеризовано ос-
новні елементи національної самосвідомості. 
Уся сукупність елементів національної самосві-
домості сприймається як система, що утворює 
чотири рівні: когнітивно-раціональний, аксіоло-
гічний, емоційний, регулятивний. 

Розглядається національна проблематика, 
що є однією з найбільш затребуваних і водночас 
дискусійних галузей у сучасній гуманітарній 
науці. Пильну увагу до неї представників різних 
наукових дисциплін обумовлено тим, що фено-
мен національного пов'язаний із актуальними 
питаннями людського буття. Важливу роль у 
збагненні та здобутті національної ідентично-
сті грає музичне мистецтво. Загальновідомо, 
що музика неодноразово впливала на самовиз-

начення різних культур і була важливим ін-
струментом соціальних і національних транс-
формацій. 

Ключові слова: хорове мистецтво; націона-
льна свідомість, хоровий спів, національна ку-
льтура; естетичні цінності, духовний розвиток 
особистості. 

 
Постановка проблеми. Проблема наці-

ональної самосвідомості набуває особливої 
гостроти за сучасних умов війни в Україні, 
коли посилюються міжнаціональні проти-
річчя, зростає міжнаціональна напруже-
ність та геноцидні прояви з боку держави-
агресора.  

Розвиток країни неможливий без розу-
міння сутнісних підстав національної само-
свідомості, що призводять до уточнення 
базових скріплювальних засад державнос-
ті, що набуває особливої актуальності в 
умовах війни. Цілісність нації забезпечу-
ється завдяки національній свідомості та 
національній самосвідомості кожної особи-
стості. Національна самосвідомість – ядро 
національної свідомості, що виступає як 
стрижнева система оціночних відносин і 
раціонально-ціннісних уявлень, необхідних 
для відповідного самовизначення людини в 
духовному та соціально-політичному житті. 

При різкій зміні сучасного соціокультур-
ного життя українського суспільства необ-
хідним компонентом підтримки його стабі-
льності, початком взаєморозуміння та вза-
ємодії людей виступають духовні традиції, 
пов'язані з усвідомленням людиною сенсу 
власного існування, його духовного онов-
лення. Через духовні традиції йде процес 
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пізнання самого себе, свого призначення 
та життєвого змісту. 

Хоровий спів – одна з головних складо-
вих цивілізаційної спадщини духовного 
життя українців. Однією з головних харак-
теристик хору є те, що хорове мистецтво 
розвивається в постійній паралелі зі змі-
ною часів. Хор є відображенням життя, у 
якому звучить літопис нашого часу. Гене-
тично духовні традиції закладені в хорово-
му співі в контексті формування націона-
льної свідомості, є особливою формою ві-
дображення об'єктивного світу; засобом 
ефективної орієнтації у світі та взаємодії з 
ним. 

Хорове мистецтво та хорова культура 
України історично завжди мали обов'язок 
згуртовувати націю, духовно об'єднувати 
народ у процесі творчого самовираження, 
формувати та зберігати індивідуальність, 
неповторність особистості при колективній 
організації праці.  

Аналіз основних досліджень і публі-
кацій. Педагогічна діяльність видатних 
українських композиторів (М. Березовсько-
го, Д. Бортнянського, А. Веделя, М. Леон-
товича, М. Лисенка, С. Людкевича, Я. Сте-
пового, К. Стеценка та ін.) розкрила прин-
ципове розуміння впровадження у практи-
ку національного виховання хорової музи-
ки, яка має великі потенційні можливості 
впливу на духовний світ людини, її інтеле-
ктуальну, емоційну, творчу сфери. Провід-
ні вчені (М. Сілецький, К. Ушинський, В. 
Сухомлинський та ін.) підкреслювали зв'я-
зок музичного виховання зі світом почут-
тів, які передаються через спів. Саме спів 
як колективна творчість створює найспри-
ятливіші умови для виховання національ-
ної свідомості особистості (В. Верховинець, 
З. Кодай, Л. Хлебникова та ін.).  

Різні аспекти складного поняття “вихо-
вання національно свідомої особистості” 
досліджували представники педагогічної, 
психологічної, соціологічної, філософської, 
філологічної та інших наук, зокрема, у ви-
мірі формування громадянськості, патріо-
тизму, національно-мовної картини світу 
висвітлено в працях П. Ігнатенка, М. Оліяр, 
Т. Симоненка, Р. Скульського, М. Стельма-
ховича, В. Сухомлинського, Е. Фоменко, 
С. Долецької, М. Костриці, В. Обозного, 
П. Лосюка, І. Пелипейка, В. Прокопчука, 
М. Стельмаховича, Я. Треф’яка та ін., про-
те проблему, яку порушено в статті, украї-
нські вчені досліджували недостатньо. 

Нині відсутні дослідження, спеціально 
присвячені сутності українського хорового 
співу як феномена формування національ-
ної самосвідомості особистості в сучасних 
умовах фактичного геноциду українського 
народу. Усе це визначає необхідність поси-

лення дослідницьких пошуків та обгово-
рення тих чи інших теоретичних констру-
кцій, які представляють український хоро-
вий спів як об'єкт формування та збере-
ження української самобутності. 

Мета дослідження – розкрити та обґрун-
тувати сутність українського хорового спі-
ву як духовного засобу впливу на форму-
вання національної самосвідомості особис-
тості. 

Виклад основного матеріалу. На дум-
ку вчених, хорове мистецтво як одна з 
найважливіших складових музичної куль-
тури є дієвим фактором розвитку творчих 
можливостей людини, виступає ефектив-
ним засобом залучення особистості до най-
багатшої історико-культурної спадщини 
України, формує патріотизм, духовно-
моральні орієнтири та ідеали, почуття єд-
ності зі своїм народом, гордість, бажання 
брати участь у її економічному соціально-
політичному та культурному процвітанні 
[1]. 

У перекладі з давньогрецького «хор» 
(χορός) означає «натовп». Основне ж музи-
чне значення цього поняття відображаєть-
ся як спільне звучання людських голосів, 
«співочий колектив, який виконує вокальні 
твори» [2]. А слово «колектив» вже підво-
дить до очевидних рис зменшеної моделі 
«суспільства», «народу». Бо хор – це вже не 
просто натовп, а об'єднаний натовп, де 
кожен співає не свою пісню, а суворо до-
тримується рамок однієї й тієї ж компози-
ції для всіх учасників. Таким чином, як 
громадяни суспільства виконують правила 
своєї держави, так хорові співаки зобов'я-
зані виконувати певні правила, щоб вико-
нання стало можливим. Якщо народ пов'я-
заний загальною землею, державним май-
ном і обмежений конкретними людьми, то, 
проводячи паралель, хор об'єднаний одним 
твором, одним текстом або одним висту-
пом, маючи на увазі тимчасове значення. 
Крім того, хор має керівника та внутрішню 
класифікацію (партії, солісти, супровід). 
Тобто, як у семантиці, так і в структурі 
поняття «хор» спочатку закладено схожі 
ієрархічні характеристики зі значенням 
слів «народ», «нація», як стійка спільнота 
людей, що історично склалася, що утворю-
ється в процесі формування спільності їх 
території, економічних зв'язків, мови, осо-
бливостей культури та духовних цінностей 
[3]. 

Українська хорова культура – це націо-
нальне надбання українського народу, яке 
формувалося впродовж багатьох століть, 
вбираючи в себе на шляху свого розвитку 
багатогранний досвід минулих поколінь та 
відображаючи світогляд, талант українсь-
кого народу та особливості його традицій-
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ного укладу життя. Хорове виконавство в 
Україні з моменту свого виникнення було 
симбіозом народнопісенної та церковно-
хорової традиції. Народнопісенна основа 
українського хорового мистецтва обумов-
люється ментальністю української нації, 
особливостями культури та побуту, у якому 
народна пісня займала особливе місце, 
оскільки була невід’ємною частиною жит-
тя, супроводжувала будь-які побутові та 
календарно-обрядові події, слугувала засо-
бом вираження почуттів [4]. 

При осмисленні національної самосвідо-
мості деякі автори ставлять на перше місце 
раціональний, а не емоційний складові. 
Тілесність населення, територія, артефакти 
культури знаходять аксіологічний, націона-
льно орієнтований зміст і становлять осно-
ву структури національної самосвідомості 
[5].  

На думку вчених, нація набуває самос-
відомості, персоніфікуючись як очолювана 
лідером еліта, згуртована переконаністю в 
глобальному сенсі національного самоздій-
снення [6]. 

Система вокально-виконавчих принци-
пів та педагогічних методів формується в 
музичній культурі народів різних країн. У 
національній школі співу відбиваються 
особливості психологічного складу народу, 
його музики, поезії, мови, виконавських 
традицій. Тобто, вплив хорового мистецтва 
на формування національної самосвідомо-
сті відбувається через наступні компонен-
ти та рівні. 

Вся сукупність елементів національної 
самосвідомості сприймається як система, 
що утворює чотири рівні: когнітивно-
раціональний, аксіологічний, емоційний, 
регулятивний [1]. 

Формування когнітивно-раціонального 
компонента національної самосвідомості 
здійснюється завдяки механізмам самоіде-
нтифікації. Адже основа національної са-
мосвідомості – самоідентифікація, яка ви-
ражена в протиставленні «ми – вони». Зміс-
том самоідентифікації є етносоціальні уяв-
лення, які становлять когнітивно-
раціональний рівень національної самосві-
домості. 

Саме хоровий спів формує в людини ус-
відомлення себе частиною нації. Спів для 
людини – природна органічна дія. Звук 
мови й співу через людський голос не тіль-
ки доносить до нас історію людства, а й 
вміщує його духовну історію. Спів завжди 
є виразом внутрішнього світу, він глибин-
ний і ніколи не буває поверховим. У ньому 
людина виявляє свою сутність та зустріча-
ється з буттям. 

Вокально-виконавська культура Украї-
ни, будучи частиною національної культу-

ри та однією зі сфер національної самосві-
домості, розвивається під впливом культу-
рно-історичних процесів, має саморегулю-
ючий характер і виконує функції не тільки 
збереження та трансляції культурних цін-
ностей, а й їхнього постійного народження, 
переосмислення в галузі комунікації та 
творчості. Вивчення регіональних традицій 
народної пісні є одним із провідних на-
прямів сучасної вітчизняної етномузиколо-
гії та має особливе значення в контексті 
формування національної самосвідомості.  

Аксіологічний компонент національної 
свідомості формується під впливом хору 
завдяки усвідомленню особистості в про-
цесі хорового виконання, що національна 
культура – це найбільша скарбниця ціннос-
тей, ідей, ідеалів, образів тощо. На основі 
етносоціальних уявлень формується ієрар-
хія цінностей, оціночні погляди, які є зміс-
том аксіологічного компонента. 

Саме хоровий спів як генетичний код 
нації зі своїми традиціями несе в собі за-
ряд духовності для Вітчизни. Ідеї гуманіз-
му, спочатку закладені в хоровому співі, 
впливають на збереження нації, культурної 
спадщини для майбутніх поколінь [5]. 

Вчені визначають, що в культуру народ-
ної хорової піснетворчості входить цілий 
спектр супутніх, але вкрай важливих для 
становлення та соціалізації особистості 
моментів: формування критеріїв прекрас-
ного та потворного; регулювання взаємо-
відносин людей, що співають; визначення 
норм спілкування як у процесі хорових 
репетицій, так і в повсякденному житті; 
навчання людей гнучкості співіснування та 
збереження особистої гідності, інтелігент-
ності, дружелюбності та доброзичливості. 
У цьому аспекті необхідно відновлювати 
фундамент культури та національної само-
свідомості з понять права, національного 
обов'язку та відповідальності, що чудово 
вписується в культуру хорового співу [3]. 

Український хоровий спів як вид куль-
тури зберігається в наші дні як суто украї-
нський феномен, який є частиною тради-
цій українського народу. У нашій філософ-
ській літературі немає переконливої конце-
пції теорії українського хорового співу, що 
досить повно відповідає його сутності. 

На сучасному етапі український хоро-
вий неокласицизм тяжіє до переосмислен-
ня хорових форм мистецтва і стає сильним 
генератором розвитку моральності в суспі-
льстві. Феномен духовності українського 
хорового співу в культурі не ототожнюєть-
ся з церковними та релігійними формами 
хорового мистецтва, а розуміється як фе-
номен морального, етичного та естетичного 
збагачення українського суспільства та 
особистості [4] 
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Емоційний компонент національної сві-
домості формується завдяки хоровому спі-
ву на основі механізмів національної іден-
тичності. Національні почуття, настрої, 
переживання встановлюють зв'язок інди-
віда з національною спільнотою, будучи 
змістом емоційного компонента.  

У даному визначенні необхідно звернути 
увагу на те, що національна ідентичність – 
це, у першу чергу, почуття (невидиме, але 
це не означає, що слабке), а вже після ви-
значення вказуються видимі критерії (мо-
ва, традиції тощо). А слово «почуття» на-
ближає це поняття до емоційних категорій, 
пов'язаних безпосередньо з мистецтвом, 
хоровим у тому числі. Адже саме тут кожен 
співак яскраво відчуває спорідненість сво-
їх емоцій із емоціями інших учасників хо-
ру, сукупність спільних зусиль і одну мету 
[6].  

З давніх-давен однією з ознак наро-
дження тієї чи іншої цивілізації було вини-
кнення різноманітних форм мистецтва. 
Спів – одне з найстаріших видів мистецтв. 
Люди супроводжували головні події життя 
співом, а також працю та будь-які емоційні 
стани в момент переповнення почуттями. 
Тепер ми найбільш наближені до логічного 
судження про зв'язок і вплив хорового спі-
ву на почуття національної єдності [7].  

Якщо хор – це спільнота, пов'язана із за-
гальними правилами звучання, а націона-
льна ідентичність, самосвідомість – це по-
чуття спорідненості з конкретно взятим 
народом, тобто зі своєю спільнотою та її 
традиціями, то роль хорового мистецтва у 
формуванні національної самосвідомості 
прямо паралельна за своїми можливостями 
та цілями – об′єднання людей [4]. Тісний 
зв'язок хорового мистецтва та національ-
ного почуття, а також значення хорового 
співу в житті людини, його силу та вплив 
на маси підтверджують обставини. 

Група людей, що співає (навіть без слів) 
завжди або майже завжди створює «зара-
жаючий, хвилюючий ефект». Крім того, 
хоровий спів природний і самобутній, зда-
тний на високу духовність [3].  

За піснями народу судять про його ха-
рактер, рівень розвитку, дізнаються про 
його труднощі та успіхи [8]. Люди і вира-
жають себе за допомогою співу. Майже 
завжди під час співу людина відкрита і 
налаштована на спілкування. Ні танок, ні 
зображення, ні інструментарій не можуть 
передати з такою природною силою, щирі-
стю та харизмою багатство внутрішнього 
світу особистості чи народу як людський 
голос. А у своєму злитті людські голоси ма-
ють унікальну властивість не тільки транс-
ляції емоційних станів і передачі життєвих 
накопичень, а й бути найпотужнішим при-

родним, унікальним фактором зарядки, 
впливу та підпорядкування інших людей. 

Регулятивний компонент національної 
самосвідомості особистості під впливом 
хорового співу проявляється у формуванні 
національних інтересів, ідей та установок, 
які складають його зміст. Стратегічно хо-
ровий спів як мистецтво спрямований на 
ліквідацію у підсвідомості особистості на-
строю на конфліктність та агресивність, на 
формування нових ідеалів суспільства у 
рамках специфіки національної самосвідо-
мості та національної культури [2]. 

Хоровий спів – це вже «ми», а не «я», хор 
– це вже маленький організований народ зі 
своїм керівником. Хоровий спів – реаль-
ний, сильний та ефективний рушій впливу 
на людей, його можна використовувати як 
у позитивних, так і в руйнівних цілях [1]. 
Цим засобом не варто нехтувати. Навіть не 
володіючи знаннями про вплив хорового 
мистецтва, будь-яка людина без поперед-
ньої підготовки в кілька секунд може від-
чути всю силу, завдяки природності форми 
та закладеними надихаючими властивос-
тями цього мистецтва. Воно прекрасне й 
високе, але водночас дуже сильне. Воно 
може підкупити своєю загальнонародністю 
та простотою, може повести за собою на-
товп, має ефект сильного впливу на особи-
стість [6]. 

Отже, нині можливості хорового мисте-
цтва дуже актуальні. Сьогодні, коли нав'я-
зані розколи в суспільствах настільки по-
ширені, роль хорового виконавства почали 
розуміти навіть ті, хто раніше не надавав 
цьому мистецтву особливого значення.  

Визначено, що хоровий спів має величе-
зний вплив на формування компонентів 
національної свідомості, вагомість якого 
зростає саме в умовах сьогодення, адже 
яскраво розвинена національна самосвідо-
мість не дозволить українцю не діяти, коли 
виникає загроза авторитету та безпеці 
держави. У цьому сенсі об'єднання народу 
в боротьбі за незалежність своєї держави 
можна вважати справедливим проявом 
національної самосвідомості. 

Висновки і песрепктиви подальших 
досліджень. Таким чином, можна зробити 
висновок, що на хоровий спів сьогодні по-
кладено завдання формування в особисто-
сті національної самосвідомості як компле-
ксного, інтегрального феномена, що поєд-
нує явища патріотизму та громадянськості, 
національної ідентичності та ін. Реалізація 
цього завдання передбачає системний, 
комплексний, особистісно орієнтований, 
творчий підхід, що враховує багатогран-
ність, духовність, якісні складові цього фе-
номена. 
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Загалом зараз можна виділити такі пе-
реваги та специфічні можливості хорового 
співу у формуванні національної самосві-
домості особистості: 

– широкі можливості демократизації 
процесу хорового співу на основі визнання 
та поваги до культурних відмінностей гро-
мадян країни в умовах необмеженості ви-
вчення та опрацювання цього аспекту на 
індивідуальному (особистісному) та групо-
вому рівнях; 

– підтримка та розвиток у процесі хоро-
вого співу дитячої творчості, активізація та 
розвиток творчої позиції майбутнього гро-
мадянина, патріота своєї країни, який во-
лодіє різнобічними знаннями про культуру 
та самобутність своєї країни; 

– хоровий спів надає різнобічні можли-
вості для організації духовно-морального 
розвитку та виховання підростаючого по-
коління з можливістю вибору власної вихо-
вної траєкторії та її освоєння в зручному 
темпі та з необхідними, пріоритетними 
акцентами; 

– створення в процесі діяльності хору 
комфортних умов для особистісного зрос-
тання кожної дитини в умовах відсутності 
оцінного підходу, реалізації чинника без-
перервності та наступності навчання співу 
та культурної спадщини українського на-
роду; 

– можливість у процесі участі в хорово-
му співі більш оперативної розробки та 
введення в практику довгострокових, осо-
бистісно орієнтованих додаткових методів 
нового покоління, спрямованих на діяльні-
сне формування національної самосвідо-
мості дітей, починаючи з раннього віку; 

– хоровий спів дає кожному можливість 
знаходження в культурно-розвивальному 
середовищі, що включає сукупність послі-
довних та взаємопов'язаних компонентів 
цілісного педагогічного процесу, варіатив-
них соціокультурних, духовно-естетичних, 
духовно-творчих, розвиваючих технологій 
та методів навчання; 

– можливості в процесі організації хоро-
вого колективу безперервного моніторингу 
за допомогою критеріального апарату, що 
включає показники та рівні сформованості 
національної самосвідомості підростаючого 
покоління; 

– кумулятивний виховний ефект завдя-
ки діяльності та участі в хоровому колек-
тиві володіє інтегративними методичними 
інструментами, що ґрунтуються на поліку-
льтурному підході, принципах плюралізму, 
пріоритетах загальнолюдських цінностей, 

культуровідповідності, спадкоємності куль-
турно-історичного та соціально-педагогіч-
ного досвіду. 
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INFLUENCE OF CHOIR SINGING ON THE FORMATION OF NATIONAL PERSONAL CONSCIOUSNESS 
Summary. The article examines the effectiveness of 

revealing the essence of choral singing as a spiritual 
phenomenon of culture and its influence on the formation 
of the national consciousness of an individual, which is 
achieved if the basis of the study of Ukrainian choral 
singing is a cultural approach; the components of the 
content of national self-awareness and the mechanisms of 
influence of choral singing, its essence, on its formation 
are highlighted. 

It was established that the formation of national self-
awareness takes place most effectively in the process of 
choral singing, where all the diversity of national culture 
is studied, and its unique significance for world culture is 
emphasized. 

It was determined that the choral culture of Ukraine, 
being part of the national culture and one of the spheres 
of national self-awareness, develops under the influence 
of cultural and historical processes, has a self-regulating 
character and performs the functions of not only preserv-
ing and broadcasting cultural values, but also their con-
stant birth, reinterpretation in the field of communication 
and creativity. 

The main elements of national self-awareness are 
systematized and characterized. The entire set of ele-
ments of national self-awareness is perceived as a sys-
tem forming four levels: cognitive-rational, axiological, 
emotional, regulatory. 

National issues are considered, which is one of the 
most demanded and at the same time debatable fields in 
modern humanitarian science. Close attention to it by 
representatives of various scientific disciplines is due to 
the fact that the phenomenon of nationalism is connected 
with actual issues of human existence. Music plays an 
important role in the understanding and acquisition of 
national identity. It is well known that music has repeat-
edly influenced the self-determination of different cultures 
and has been an important tool of social and national 
transformations. 

Keywords: choral art; national consciousness, choral 
singing, national culture; aesthetic values, spiritual devel-
opment of the individual. 
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PREPARING AND USING VIDEO MATERIALS IN HIGH SCHOOL  
DURING MATH CLASSES 

In recent years, the formation of new education-
al platforms has significantly influenced the sys-
tems and organization of the educational process. 
The project reported here used resources from Khan 
Academy. The posted video materials were an in-
spiration to make innovative attempts to develop 
materials of this type by both pupils and students. 

Although Khan Academy has been operating 
since 2008, there is still little empirical research to 
report on the platform's impact on student learning, 
cognitive benefits and soft skills development. 

The article describes a one-semester didactic 
experiment carried out in the school year 
2021/2022 with students of the third grade of 
secondary school who followed the core curriculum 
after the 8-year primary school and also first-year 
students of mathematics at the Pedagogical Univer-
sity of the National Education Commission in Kra-
kow.  

Keywords: Khan Academy; flipped classroom 
method; flipgrid; video materials; Fibonacci se-
quence; analytical geometry; trigonometry. 
 

Introduction  
In recent years, many educational plat-

forms have been created. This concept is 
used to describe integrated systems of educa-
tional services offered online. The educational 
platforms enable the collection and storage of 

teaching materials that can be divided ac-
cording to the adopted criteria so as to facili-
tate familiarization with files, e.g. mathemati-
cal analysis, linear algebra, differential equa-
tions, etc. The Wolfram Alpha platform is well 
known in mathematics. Polish high school 
graduates know the Matemaks platform well. 
In this work, we are focusing on Khan Acad-
emy, which is an innovative educational plat-
form basically covering all subjects [1; 2]. Its 
characteristic feature is free access for every-
one to all the collected content. Millions of 
users can acquire new knowledge and skills 
simultaneously, because the educational 
content on the platform is translated into 
about 40 languages. 

The platform can be used during classes 
at school (teacher-student), as a tool of the 
increasingly popular flipped lesson method 
and during individual learning. Khan Acade-
my has been operating since 2008, but there 
is still little empirical research to show re-
sults on the platform's impact on student 
learning, cognitive benefits and soft skills 
development.  

The present work is of practical nature; it 
is created as a guide for a mathematics 
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